

新春走基层 • 他们的节日时刻

水文勘测人员陈冬青:

砸开厚厚的冰面测量水流

本报记者 苏少静 本报通讯员 孙超 摄影报道



大年初一清晨7点,室外温度接近零下10℃,陈冬青已经开始了捷地减河的冰期测流工作。

陈冬青今年39岁,是河北省沧州水文勘测研究中心黄骅勘测队队长,从事水文勘测工作已经16年了。

河道封冻,放置在河道里的水尺被厚厚的冰层裹住。看不出水面的位置,陈冬青抡起沉重的铁锤开始砸冰。砸开一个冰窟后,陈冬青走到桥面上,把测流设备放到水中,测水深,掐秒表,听声响,记录流量数据……

“夏天可以用自动化仪器测量,冬天河面冻结后,仪器下不到水里,只能人工破冰后测量。”陈冬青说。

忙完工作已近中午,回到水文站站房,陈冬青打开了电视。电视里正播放各地过年的场景,安静的站房里顿

时增添了一些热闹的声音,多了一些年味。给家人一一打了电话拜年后,陈冬青开始煮饺子,忙活新年的第一顿饭。

为了不中断每日必测的数据链,逢年过节陈冬青和同事都得坚守岗位。陈冬青说,工作很特殊,但很重要,他会尽全力守护老百姓的平安。

扫码看视频 新闻料更多

冒着严寒,砸开厚厚的冰层,把测流设备放入水中……请用手机扫描二维码,观看水文勘测人员是如何过春节的。



市图书馆工作人员陈颖:

陪读者在书香中过节

本报通讯员 郑梦秋 本报记者 苏少静 摄影报道



大年初一上午10点,在市图书馆中文文献借阅区,陈颖正忙着整理书架上的图书。

一位读者走了过来,请她查询是否有书籍《明朝那些事儿》。陈颖轻击两下电脑键盘,确定有这本书后,领着读者准确地从林立的书架上找到这本书。

为满足市民节日期间的需求,市图书馆今年春节照常开馆。而陈颖从1998年从事图书管理工作以来,几乎每个春节都在岗位上。

今年春节假期,来馆读者比平时还要多。

“到图书馆的读者主要是准备考研的大学生、在校大学生、爱读书看报的老年人等。”陈颖说,这说明

人们的观念逐步改变,更注重提高自身文化素养了。

“有时找到一本心仪的书,读者会发自内心地高兴。这也深深地感染了我们。”陈颖说,为了给读者营造温馨舒适的读书环境,她和同事们比平时更加忙碌。即便这样,他们并不觉得辛苦。

扫码看视频 新闻料更多

陪着读者、伴着书香,她又度过了一个充满文化味儿的春节……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



社区工作者李冰彦:

小区内排查各种隐患

本报记者 庞维双 本报通讯员 赵明 摄影报道



大年初一,正好是新华区永济东路社区党委书记李冰彦值班。永济东路社区分管着中化小区、中油小区和输油小区3个老旧小区,有1800多名居民。

中化小区没有物业管理,是李冰彦值班巡查的重点小区。早上8点多,她吃过早饭,拎起装满消毒液的喷壶,先来到中化小区。

“王师傅,过年好,给您拜年了!”看着迎面走来的居民王建伟,李冰彦和他热情地打着招呼。她一个单元、一个单元地走过去,仔细查看楼道里是否堆积着杂物,路边停放的车辆是否堵塞了消防通道……

围着中化小区转了一大圈,李冰彦放心了,又先后来到中油小区和输油小区,叮嘱物业工作人员加强治安巡逻。

上午10点多,李冰彦才回到办公室。来不及喝口热水,她又拿起电话拨了出去。“湛大妈,过年好,您和大爷年夜饭吃的什么呀……”居民湛惠卿和老伴卢祥汉今年80多岁,子女留在北京没有回来。李冰彦很挂念这两位老人,在电话中询问了他们的情况,让他们有事和社区联系。

“社区工作无小事,一桩一件都关系群众切身利益。”李冰彦说,无论什么时候,她都不能松懈。

扫码看视频 新闻料更多

大年初一,她围着辖区的3个小区转了一圈,就为了让群众过一个祥和的春节……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



黄骅港煤炭港区职工刘万利:

加班加点保障能源供应

本报记者 李圣哲 摄影报道



“今天需要卸车32列,装船8艘……”大年初一早晨7点半,刘万利(上图戴眼镜者)已经在岗,开始安排煤炭生产任务。

刘万利是国能黄骅港务有限公司生产三部值班长。虽然是春节假期,但是他一刻也不得闲;在中控室组织调度,到翻车机房查看翻车机运行状况和干雾喷洒情况,去筒仓查看活化给料机冻煤情况,到码头监护货轮离泊,去皮带机沿线查看煤流情况……转一圈下来,至少三四个小时。

刘万利所在的黄骅港煤炭港区为国内最大的煤炭下水港,是国家能源保供大通道上的重要一环。“现在是电煤保供的关键时期,每天进出港口的煤炭船舶很多。”刘万利说,为了全力保障能源供应,他们春节期间照常倒班运转,24小时作业不停歇。仅大年初一,刘万利和同事

们就完成煤炭装船作业量20.1万吨。此外,他还排除了皮带机下方积煤等7处隐患问题。

刘万利今年43岁,老家在山东省泰安市,在黄骅港工作已经21年了。他很有感触地说,自己已经在工作岗位上度过了19个除夕,多数春节假期只能与家人朋友“云上团圆”。

然而,正是有了无数个“刘万利”的坚守,万家灯火才能更加灿烂。

扫码看视频 新闻料更多

查看煤炭装船情况,监护货轮离泊……过年时他依旧坚守岗位,让万家灯火更灿烂。请用手机扫描二维码,观看相关视频。

